OEMA A
No eTAEEETE TN WO T ATGVTTOT] OTIC TAPAKATO EPWTICELS TTOAAXTIAT G ETLAOYT|G:
Al H oavridpaon: Ay + By — 2T &gt E, = 600k] ko AH=—200K] . Av
npocBécoupe katedd K, tdte propel ve toxvet:
a) E, =700k kot AH = —200K]
B) E, = 600Kk xat AH = +200K]
Y) E, =500k] katAH = —300 k]
8) E, =400k]xat AH = —200K]

A2. Eotw 1 avtibpaon: Iy + 24 = 2B, AH = —100k]. Ilow amé Ta mapakdte
Sworypapparta amekovilel Tnv petafoir) me amodoomns (% o) oe cuvdptnon ue my Tieon

ko Ogppokpacia oe KAewoto Soxelo;
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A.3. Tlowo amd Ta TapaxdTe o&fa exeL T HkpoTepn Ky ;
a) CH;COOH
) CH,FCOOH
y) CH,CICOOH
6) CH,BrCOOH

A4, H emopevn kapmdAn oykopéTpnong avTioTo el oe:

o) Ipotumo Siédvpa NaOH kat oykopetpovpevo SidAvpua HCl

B) lpdtumo SiéAvpa HClO, kat oykopetpodpevo Stddvua KOH

v) llpétumo SiéAvpa KOH xat oyropetpovpevo Sidivpa HCOOH
8) pdTumo Stcdupe HNO; Kot 0YKOPETPOUUEVO 6Lét?u}uar CH;NH,

V(mL)



A.5. YexAeloto Soyelo £xel amokataotabel ) ynukn woppoTia:

CaCO;, = Ca0¢y + COz(g). AV [E1o0VpE TOV OYKO TOU Soxelov, TOTE 0T VEX XT) LK

loopporia, pe 6 = atabepn, Ba LoyveL:

a) OLTOCOTNTEG TV oTEPEWVY de B petafAnbovy

B) nmoodtnTa tov CO, Ba éxel pewwbet

Y¥) 1 ovykévtpwon tov Cal Ba elvat pikpdtepn

8) n ouykévrpwon touv CaCO, Oa elvat pukpdTEPN

(Movddeg 25)

OEMAB

B.1. Aivovtat ta otoyela 19K ko g0.

.

Na Bpefzein 8£om Toug otov [eproduko Mivaxa.

B. Ildoa e tov 15K €xouv m, = 0;

B.2a.

B.3.

Na eEnyrjoete yiati to péyeBog Tov 10vtog 19K elval pkpotepo amd to peyedog tou
atdpovu 19K

Iotog sivan 0 poplakds TOTog Tou oketdlov Tou kaklov kot T yapaxthpa (65wo 7
Baokd) epgavitet to ofeiblo autd 6Tav StAveTaL 6To VEPOS;

Na sEnynosts TNV QAT O] GO,

Na ovuykplvete v aropky oktiva Twv 0o Topamdve OToElwv Kol va

QLTLOAOYT|GETE TNV XTIAVTI|G1] GAG.
(Movadeg 2+2+2+4+3=13)

Na cuykpivetre Vv ox0 twv vépoaiayovwv: HE, HCl, HBr, HI

Atvovrtat ot atopkoi aplOpoi: F: 9, Cl: 17, Br: 35, I: 53.

Na atTLOAOYT|GETE TV ATTAVTI|GT) GG,

ABétovpe Ta TapakdTo vdatwkd Sichvpata atous 25°C.

Awddopa HF 1M pe Koy = 107* (S1édvpac Ay )

Auddopa HC1 0,1 M (StdAvpa A;)

Me ot avodoyla dykwv mpémel va avapeifoupe ta §0o Staddpata Ay kot A, yio va
mpokO el TeEAkS SidAupa oo omolo o Babpdg ovtiopov tov HF va stvat 1%.

Atvetar K, = 107 kaut 6Tt L1o}00UY 0L YVWGTEG TIPOGEYYIOELS TOV ayoALco BifAiov.

(Movadeg 6)

2e Soyelo 6ykov V el amokataotadel gtovg 8°C 1 ymuua] wwopporie:



A) + B = 2l
Y6 otaBepr) Osppokpacia o dykog touv Goxelov pewwverar oe VO < V. Iwg
HETaREAAOVTOL Ol oVYKEVTPWOELS TwV V0 agplwv B kat I' (cv§dvovtal - pewwvovton
- otaBepéc). Not it TLOAOYT)GETE THV XAV TI|G1) GG,

(Movddeg 6)

OEMAT
I1. Xe Soysio otaBepol dykovV = 2 L otovg 6,°C mpocsbétoupe 4 mol agpiov A ko 4
mol agpiov B ontdte mpaypatomoLeital n xnukn avtidpoon:
Ag T B = Iy +Ag
L& KaTAoTAOT XNWKNC IooppoTiag oto doxelo ¢ avtidpaong Bpébnke otL Eyovpe 1
mol I,
a. Na vrodoylsete v K, g mapamave wwoppomiag otoug 6,°C kal v amodoon g
avtidpaong.
B. Ztn cuvéyela To aéplo piypa woppotiag Bepuaivetat otovg 0,°C 6mov 6, > 6.
‘Otav amokataotdOnke n véa X1 Bpédnke 6TL oto Soxelo uvmapyouv 2 mol aepiov I'.
i. Naeketdoete avn avTiSpaon e @opd mipog ta Sefid elval evédBeppn 1) efnBeppun.
ii. Na vmoAoyicete v K. ¢ mapamdve woppoTmiag otoug 8,°C Kat Tnv cuvoAkn
amédoom ™¢ avtidpaong.
(Movadeg 10)

I.2. Awbétoupe dypwpo vdatkd pubptotucd dikAivpa HCIO, 0,1 M xat KCI10, 0,1 M. Otav
mpocBégovpe oto P.A. 3 otaydveg tov deiktn A To StéAvpa amokTd Kitpvo Xpwua,
gV 6Tav TipooBiooue 3 oTaydves Tov Selktn B to StdAupa amoktd kot wdAL kitpvo
xpope. Mot efvert  mbavi Ty g otabepdg wovtiopon K, tov ogéog HCIO,:

o 510" B. 4-107° y. 1077 8. 107
Atvovtau

s Asicmg A éxsL pK, = 5 kat 65vo xpoua: KOKKvo
Kol Baaiko ypoua: Kitpvo

o Agiktng B éxet pK, = 9 xat 65wo xpwpa: kitpvo
kol Bactkod xpwpo: Gxpwpo

No atTLOAOYTGETE TNV XAV T 61| 6.
(Movades 6)



I3. Ztoyesio X &l TIC THPAKATEW TIES EVEPYELAG LOVTLGUOU:
E;; = 900 kJ/mol
E;, = 1700 k]/mol
E;, = 14000 k] /mol
E;, = 21000 k] /mol
Trowelo W el TIC TUPAKATO TIUEG EVEPYELAG LOVTIOUOV:
E;, = 1300 k] /mol
E;, = 2500 kJ/mol
i, = 21200 kJ/mol
E;, = 27100 kJ/mol

a. Ze mowx kKUpra opdSa tov Hepoduov Iivaka avikel To otoxeio X;

B. Tlowo sivar To @opTio mov amoktd to oToelo X OTav oxmuatifel To o
otabepd OV TOV;

v. No ouykpivets TIg aTopkeg aktives Twv oToyeiwv X kot P,

N aiTlOAOYCETE TIG ATTAVTICELG GAS.

(MovdSeg 9)

OEMA A
Al. e Soxelo otabepoV Oykou V ewsdyovrar 0,3 mol Hy, kot 0,3 moll, omote oe
Beppoxpacia T; K mpaypatomoteitot 1 avridpoon:
Hz ) + 12y = 2Hlg
a. Av 1 otaBepd ynuuaic Looppomiag yia TV mapamave ovTidpoaon sival
K. = 4 otoug Ty K va vtodoyloete Tnv amddoon g avtidpaocts.
B. Awtnp®vrag Tov dyko tou doxelov otabepd avidavovue tn Bepporpacia
otoug T, K (T, > T;) omdte anoxadiotatot véa X.1.
Na amodsifete 6TL 0 cUVOAKOS aplBpog mol agpiwv kol oTig G0 YMUUKES
looppoTies Tapapével otabepos.
y. H mocdtnta tou HI mov mepiéxetal oy TeAky] BEon xnuuais wwoppoiag
(dnAady otoug T, K) mpootiBetal og 2 L vuSatkoy Saddparog
povompwtukis Bdong B pe pH = 11 xwpig petaforn Tov Gykouv ToUL
Stoatuatog. To StéAvpa TTov TPOKVTITEL HeT& TV TpooBnkn HI £xel pH = 5.



1. Navmoroyioete Ttov ap®pd mol HI wov neptéxovfat oTO aébto Uiy pe
e B’ XL (dniadn otoug T, K).
2.  Na einyfoste av n avtibpaon: Hy + 1, — 2HI etval evédbeppn 1
e€mBepun kol va uoAoyicete TV Ty g oTabepds woppoTiog
K. otoug T, K.
Afveton 8 = 25°C,K,, = 107, Ky, = 107° kot 6Tl LoY0ouv oL YVwoTég
Tpoosyylosig Tov oxoAkov BLBAiou.
(Movadeg 10)

A.2. e Soxeio otaBepol dyxou 2L etodyovtar n mol aepiov A ko n mol aepiov B. Ztovg
8°C mpaypatoTmoteital ) amin avtidpaon:
Ag + 2By — 3y

Me Bdom Ta TapoKATe Sty pappoTo:

S50 o (M/s)

0
100 t(s) 0 100 t(s)

Va ATTOVTIOETE OTIG TIRPAKAT EPWTIOEL:

a. Te Tow aéplo oviioToyel M KopmUAN avtidpacmg mou Sivetay Na
oxeSlboete TIg KapmOAeg avtidpoong yir ta @Ala Svo agpla TOUL
CUPPETEXOVY TNV avTlSpao.

B. No Bpebein apOunTik T Kot oL povades e oTtaBepds ToxuTTAS K.

Na BpeBel m uéon Taxydmrta g avriSpaong ywa At=100s 6mov 0
avTiSpuon 0AOKANPOVETAL

8. Na oyedidoete o8 Kowd cVOTHA aOVWY TLG YPAPUKES TAPACTATELG:
vy —Lvg—tur—t

(Movabeg 2+2+2+3=9)
A3.1.  Atvovtal ta otoryeia: oF kot 17ClL

a. [ow sivar To mepoodtepo nAektpapvnticd dropo; Na £&nynoete v
amdv T ol cag.

B. T Tigymukés evidoeig HF wot HCl va ouykpivete:

1. T SumoAkr| pott) Twv §V0o popiwv

e == oy s



2. taonpela Bpaopol twv §Vo poplwy
Na QUTLOA0YT|CETE TV ATAVT 6T GAS.

A3.IL 0,1 mol otepeov A Siakvetal oto vepd Kal tporVTTel SiéAvpa dykov 1 L. To
Siédupa autd £xel wopwTiky Tieon 7,38 atm atoug 27°C. Towa amd Tig mapakatw
EVWOELS pTopel va lval 1 ovoia A;

a. yAukoln, CoHy,0q

B. @Boprovyo apylho, AlF,

Y. wdlouyo vatplo, Nal

8. Beukd vatplo, NaS0,

L-atm
mol ' K

Na aLTLoAOYGETE TV XAV TI|OT)] 600G,

Atvetau R = 0,082

(Movadeg 6)



